



В Коране сказано: «О те, которые уверовали! Если нечестивец принесет вам весть, то разузнайте, чтобы не поразить по незнанию невинных людей, а не то вы будете сожалеть о содеянном». Агентство Бизнес Новостей, а также интернет портал «Исламньюс» в своих материалах о якобы сертифицировании «халяльного» пива, не уточнив их достоверность, ввели в заблуждение своих читателей.

В связи с публикациями недостоверной информации Совет улемов «Московского Муфтията» сообщает:

- во-первых, Духовное управление мусульман Москвы и Центрального региона «Московский Муфтият» напрямую не занимается какой либо сертификацией и никому никаких сертификатов не выдавало;
- во вторых, что касается организации ООО «Центрхаляльнадзор», которая работает с «Московским Муфтиятом» на основе договора о совместной деятельности, то она, несмотря на настоятельные обращения, не выдавала сертификаты на безалкогольное пиво, так как это противоречит внутренним морально-этическим правилам мусульман.

Эта организация принципиально не выдаёт сертификаты на напитки, содержащие алкоголь и в названии которых есть слово «пиво» (или другие названия, переводимые на иностранные языки), поскольку это является нарушением условий стандарта «Халяль» и запрещены по исламскому праву.

Аллах в Коране говорит: «Разрешил Он вам блага и запретил он вам мерзость». Харам запрещен для всех и все в этом равны. Благие намерения не оправдывают совершения запретного. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Поступки человека оцениваются согласно по намерениям...» (Бухари). Данный хадис касается разрешенных дел и отношения человека к своему Господу. Запретные вещи и деяния не могут быть оправданы благими намерениями, например, принятие спиртного в целях профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, т.к. Аллах в Коране сказал: «О посланники! Вкушайте (наилучшую) пищу, и вершите добро». Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Поистине Аллах является благим и Он не приемлет ничего, кроме благого».

Исходя из этих положений название в напитке слова «пиво» неприемлемо. Поскольку в

общем понимании этого словосочетания подразумевается спиртной, запрещённый исламом напиток.

В «Центрхалаяльнадзор» возможно получить сертификат лишь пройдя строгий контроль состава продукции и при соответствии морально-этическим нормам соответствующему духу Исламской религии.

У компании «Балтика» имеется сертификат, но в нем нет ни одного наименования со словом «пиво» (сертификат прилагается). В выданном сертификате есть лишь безалкогольные, газированные, фруктовые напитки-лимонады.

Аллах обращается к нам в Коране: «Не изрекайте своими устами ложь, утверждая, что это, мол дозволено, а то запретно, и не возводите напраслину на Аллаха». Говорит Аллах в суре «Ангам», аят 119: «Ведь Аллах разъяснил вам, что Он запретил вам». Вышедшая в электронных СМИ ложная информация, на наш взгляд, может идти с подачи недоброжелательно настроенных организаций по сертифицированию стандарта «Халаяль». Вышеуказанные статьи написаны непрофессионально с точки зрения проверенных фактов, похожи на популярные, в последние время, фейковые новости и не учитывают полную информацию о предмете рассмотрения в размещенных материалах.